
Конспект интерактивного занятия 

 «Международный день семьи» 

в детском саду (старшая группа) 

 
                            Автор: педагог – психолог Логанова Н.С. 

      МБДОУ детский сад № 1 «Огонек»  

города Рудни 

Цель: воспитание ответственного и радушного отношения 

к семье. 

Задачи: 

Образовательная: Познакомить ребят с праздником – 

Международный день семьи. 

Развивающая: Развивать творческие способности детей. 

Воспитывающая: воспитывать уважение к своим родным. 

Ход занятия: 

1. Вступительная часть. Постановка проблемы. 

- Здравствуйте, ребята! 15 мая во всем мире отмечается праздник. Но чтобы узнать, 

что же это за праздник, вам надо послушать одну историю. 

Давным-давно на далеком острове жил мальчик. Он жил совсем один. Его никто не 

воспитывал, ни с кем он не делился орехами и фруктами, которые росли на деревьях. 

Было этому мальчику очень грустно. 

Однажды он отправился на берег моря. И вдруг ему на встречу вышел седой старик. 

Он был очень старый, но очень мудрый. 

-Куда ты идешь? – спросил старик. 

-Я иду искать место, где не будет так одиноко. 

-Я знаю, как тебе помочь. Идем со мной, — предложил старик. 

Он привел мальчика в свой дом, где жили его дети и внуки. 

- Посмотри! – сказал старик. – Все мы живем в одном доме, вместе радуемся, вместе 

грустим, вместе едим то, что дала нам матушка природа, помогаем друг другу. 

Оставайся! Я буду тебе дедом, мой сын и его жена станут тебе отцом и матерью, а мои 

внуки будут тебе братьями и сестрами. 

Мальчик остался, и через некоторое время он понял, что только теперь научился 

радоваться и стал по-настоящему счастливым. А произошло это потому, что у него 

появилась семья. 

Без чего на белом свете 

Взрослым не прожить и детям? 

Кто поддержит вас, друзья? 

Ваша дружная...(семья) 

Педагог-психолог: А как вы думаете, что такое семья? (Ответы детей).  

- А как вы думаете, кто в семье главный? (Ответы детей). 

- Конечно, главными являются все члены семьи. А сейчас закройте на мгновение глаза 

и представьте ваших родных и близких людей, тех, кто живет рядом с вами. Кого вы 

себе представили? (Это -  родители, бабушки, дедушки, братья и сестры, тети и дяди. 

Все они – ваша семья). 

- Семьи все разные. А чем они отличаются?  



Педагог-психолог: Малоподвижная игра: «Собери слово «Семья»!  

(из букв) (карточки с буквами)  

Педагог-психолог:  

     -Очень здорово, когда у человека большая, дружная семья, давайте вспомним, из 

каких родственников она может состоять. 

Внимание, ребятки, «семейные» загадки! 

- Без чего на белом свете взрослым не прожить и детям? Кто поддержит вас, 

друзья? Ваша дружная … (семья) 

- Излучает она свет, от улыбки - ямочка. Никого дороже нет, чем 

родная. (мамочка). 

- Кто научит гвоздь забить, даст машиной порулить и подскажет, как быть смелым, 

сильным, ловким и умелым? Все вы знаете, ребята,- Это наш любимый …. (папа) 

- Ароматное варенье, пироги на угощенье, Вкусные оладушки у 

любимой (бабушке) 

- Кто веселый карапузик – Шустро ползает на пузе? Удивительный мальчишка – 

Это младший мой …. (братишка) 

- Кто любит и меня, и братца, Но больше любит наряжаться? – Очень модная 

девчонка – Моя старшая …. (сестренка) 

- Он трудился не от скуки, у него в мозолях руки, а теперь он стар и сед Мой 

родной, любимый. (дед) 

- У мамы сестра, Вы добрей не найдете! Я очень горжусь, Ведь она - моя ТЁТЯ! 

Педагог-психолог: - Дидактическая игра «Скажи ласково» 

Передайте ромашку друг другу и скажите, как по-другому, ласково, вы называете 

родных дома? 

Бабушка… бабуля-бабулечка… 

Дедушка… дедуля-дедулечка… 

Мама… мамочка- мамуля- мамулечка… 

Папа… папочка- папуля- папулечка… 

Брат, сестра, тетя, дядя. А как вас называют ваши родители ласково? 

«Генеалогическое древо»   

- Одной из традиций русской семьи считалось составление своей родословной, т. е. 

генеалогического древа. Раньше незнание своих предков приравнивалось к 

отсутствию образования. Сейчас эта традиция возрождается, люди стараются узнать о 

своих предках и передать это своим детям и внукам. 

- А, как вы думаете, семьи есть только у людей? (Ответы детей). 

Педагог-психолог: -А сейчас я предлагаю вам посмотреть развивающий мультфильм 

про семью «Моя семья».            

 


